
Física I                Laboratorio Experimental nº3 

ANEXO: Cálculos de valores acotados 

Valor más probable 

𝑝̅௜ = 𝑝̅ଵ௜ + 𝑝̅ଶ௜ = 𝑚ഥଵ𝑣̅ଵ௜ +𝑚ഥଶ𝑣̅ଶ௜ 

Error 

∆𝑝௜ = ∆𝑝ଵ௜ + ∆𝑝ଶ௜ = 𝑝̅ଵ௜(𝜀ଵ௠ + 𝜀ଵ௩௜) + 𝑝̅ଶ௜(𝜀ଶ௠ + 𝜀ଶ௩௜) 

= 𝑝̅ଵ௜ ൬
∆𝑚

𝑚ഥଵ
+
∆𝑣ଵ௜
𝑣̅ଵ௜

൰ + 𝑝̅ଶ௜ ൬
∆𝑚

𝑚ഥଶ
+
∆𝑣ଶ௜
𝑣̅ଶ௜

൰ 

Valor más probable 

𝑝̅௙ = 𝑝̅ଵ௙ + 𝑝̅ଶ௙ = 𝑚ഥଵ𝑣̅ଵ௙ +𝑚ഥଶ𝑣̅ଶ௙ 

Error 

∆𝑝௙ = ∆𝑝ଵ௙ + ∆𝑝ଶ௙ = 𝑝̅ଵ௙൫𝜀ଵ௠ + 𝜀ଵ௩௙൯ + 𝑝̅ଶ௙൫𝜀ଶ௠ + 𝜀ଶ௩௙൯ 

= 𝑝̅ଵ௙ ቆ
∆𝑚

𝑚ഥଵ
+
∆𝑣ଵ௙

𝑣̅ଵ௙
ቇ + 𝑝̅ଶ௙ ቆ

∆𝑚

𝑚ഥଶ
+
∆𝑣ଶ௙

𝑣̅ଶ௙
ቇ 

 
Valor más probable 

𝐾ഥ௜ = 𝐾ഥଵ௜ + 𝐾ഥଶ௜ =
1

2
𝑚ഥଵ𝑣̅ଵ௜

ଶ +
1

2
𝑚ഥଶ𝑣̅ଶ௜

ଶ  

Error 

∆𝐾௜ = ∆𝐾ଵ௜ + ∆𝐾ଶ௜ = 𝐾ഥଵ௜(𝜀ଵ௠ + 2𝜀ଵ௩௜) + 𝐾ഥଶ௜(𝜀ଶ௠ + 2𝜀ଶ௩௜) 

= 𝐾ഥଵ௜ ൬
∆𝑚

𝑚ഥଵ
+ 2

∆𝑣ଵ௜
𝑣̅ଵ௜

൰ + 𝐾ഥଶ௜ ൬
∆𝑚

𝑚ഥଶ
+ 2

∆𝑣ଶ௜
𝑣̅ଶ௜

൰ 

 

Valor más probable 

𝐾ഥ௙ = 𝐾ഥଵ௙ + 𝐾ഥଶ௙ =
1

2
𝑚ഥଵ𝑣̅ଵ௙

ଶ +
1

2
𝑚ഥଶ𝑣̅ଶ௙

ଶ  

Error 

∆𝐾௙ = ∆𝐾ଵ௙ + ∆𝐾ଶ௙ = 𝐾ഥଵ௙൫𝜀ଵ௠ + 2𝜀ଵ௩௙൯ + 𝐾ഥଶ௙൫𝜀ଶ௠ + 2𝜀ଶ௩௙൯ 

= 𝐾ഥଵ௜ ቆ
∆𝑚

𝑚ഥଵ
+ 2

∆𝑣ଵ௙

𝑣̅ଵ௙
ቇ + 𝐾ഥଶ௜ ቆ

∆𝑚

𝑚ഥଶ
+ 2

∆𝑣ଶ௙

𝑣̅ଶ௙
ቇ 

𝑝௜ = 𝑝̅௜ ∓ ∆𝑝௜ 

𝑝௙ = 𝑝̅௙ ∓ ∆𝑝௙ 

𝐾௜ = 𝐾ഥ௜ ∓ ∆𝐾௜  

𝐾௙ = 𝐾ഥ௙ ∓ ∆𝐾௙ 


